

落实国家省市应对疫情影响“干货”政策

迎着春光加油干

——临武推动企业复工复产达产达效见闻

郴州日报全媒体记者 胡刚 通讯员 唐志专 李进科

4月9日下午,临武县汾市镇社下村的3名贫困户劳动力乘坐县人力资源和社会保障局副局长李平方的车,来到位于临武工业园区的湖南久森新能源有限公司,通过测温、面签、登记等应聘环节,他们成功入职、上岗就业。

“目前公司订单充足,生产已经恢复到正常水平,但我们还在继续招工,准备进一步扩大生产。”久森新能源有限公司制造生产部经理孙星说。

复工就是稳就业,复产就是稳经济。人力得到保障,企业才能回归正轨,为此,临武县花了很多心思:摸清企业用工需求底数和劳动力底数,建立企业用工需求清单和农民工劳动力资源供给清单;各类线上服务平台发布企业岗位信息;线下,包专车将农村劳动力从“家门”送到“厂门”,帮助企业招工;发放稳岗补贴和一次性招工补贴……

东佳电子(郴州)有限公司是一家生产铝电解电容和高端固态电容的企业,华为、苹果、小米等都是其客户。

目前,该企业在岗员工450人,今年新招员工200人,都是回乡务工的本地村民。这些工人有的可获得县里给予的800元/人的稳岗补贴,有的则可享受200元/人的一次性招工返岗补贴。

“除了稍稍延期复工以外,生产并没因疫情受到多大影响,产能比去年同期还增长了50%。现在要做的就是,信心满满地加油干!”东佳电子(郴州)有限公司品质部经理郭敬说。

疫情之下还能保持增长,怎么做到的?郭敬表示,一方面是企业通过开拓国内市场,订单不减反增;另一方面得益于政府援企稳岗的政策、措施,让企业生产用工需求有保障,产能得到最大释放。

在离东佳电子不远的临武舜华鸭业发展有限公司生产车间,生产设备有序运转,工人们也都各司其职地忙碌着,一派热火朝天的生产画面。

“目前,950多名员工全部到岗,生产经营已步入正轨,产销两旺!”舜华鸭

业发展有限公司总经理谭姣晖笑容满面地告诉记者,在当地政府支持和帮助下,公司克服了疫情造成的困难,3月底以来,市场销售行情越来越好,公司的产能和产品销量都在不断提升。4月1日至6日,临武本地的舜华鸭业特产直营店产品销售额达到103万元,比去年同期增长57%。

2020年春节期间,新冠肺炎疫情的突如其来,导致舜华鸭业本该在春节热销的产品滞销了。产品滞销,资金回笼受阻,企业一度面临既要稳定员工,又资金吃紧的困扰。

企业犯难,政府相助。了解这一情况后,当地政府出面协调驻临武工商银行及时与企业对接,并根据省市县出台的“干货”政策,开辟“绿色通道”,快速发放了1700万元财政贴息50%的信贷资金,解了企业资金周转燃眉之急。

“除了财政贴息贷款,政府还减免了企业一半的社会保险费,3个月大约60万元。厂房租金减免了30万元,并额外享

受2月至6月5%电价优惠,这都是真金白银的减负。”谭姣晖说,疫情期间,省市县一系列“干货”政策清单的落实,既减轻了企业资金压力,又为企业恢复生产、创新发展腾出了空间。下一步,该企业将通过购置新设备,整合生产线,研发新产品,发展“新零售”,进一步提升产能,增加产值。

春江水暖鸭先知。疫情发生以来,在临武,有许多像舜华鸭业、东佳电子一样的中小企业感受到了金融扶持、减负、用工等一条“干货”政策的温暖,克服疫情影响,再度焕发出新活力。据统计,截至目前,驻临武县银行业机构累计为133家企业提供信贷融资3.5亿元;全县已符合条件的29家企业发放稳岗补贴41.4万元,稳定职工2621人;2月至6月全县将为企业减免三项社会保险费用上千万。截至目前,该县在线发布企业招工信息数573条,向劳动者推荐岗位次数4900人次,达成就业意愿1195人,线下帮助劳动者成功就业527人。

4月9日,资兴市州门司镇水南村“支部农场”,脱贫户在辣椒基地务工。近年来,资兴市坚持党建引领,推广以“党支部+贫困户+新型经济合作组织”为模式的“支部农场”建设,发展壮大村集体经济,并带动贫困户稳定脱贫。目前,该市18个省级贫困村、57个非贫困村都已建成“支部农场”,贫困村集体经济收入每年稳定增收10万元以上,贫困户可从“支部农场”中人均增收2000元以上。(朱孝荣 摄)

为了抓好今年的春耕生产,安仁县早动手、早准备、早安排,做好了粮食补贴、土地流转、水利春修、种子供应、测土施肥、电力供应等10多项支农工作,使农民吃下了定心丸。图为4月10日,安仁县永乐江镇农民在育秧大棚劳作。(全媒体记者 周巍 通讯员 唐志卓 摄)



点点爱心 汇聚洪流

——中国中铁对口帮扶汝城县脱贫攻坚系列报道之三

□ 通讯员 朱光远 邓生祥

“搭帮中铁,让我攀上了张县长这门亲戚,他对我可好了。”在汝城县南洞乡山联村居住了大半辈子的何明英老人家,做梦也想不到能与“大官”攀亲。何明英今年69岁,丈夫早逝,大儿子常年在外出务工,二儿子患有严重精神病住在县精神病院,老人自己也患有慢性病,无人照顾,生活困难,这让中国中铁驻汝挂职副县长张吉深感担忧。

“我就是您的亲人。”张吉一句质朴的暖心话,让老人热泪盈眶。他帮助老人落实各项扶持政策,每逢下乡,他总要登门看望,嘘寒问暖,有时自掏腰包帮助老人解困。有一次获悉老人患病晕倒,他帮助联系医院,并托人把她接到县中医医院,办理手续,抽时照料。

“不是亲人胜似亲人”。中国中铁人在驻汝帮扶中,始终坚持把上门群众当亲戚待,把村里群众当亲戚走,问计问需、真抓实干。

自2002年以来,中国中铁先后在文明瑶族乡、南洞乡、集益乡、暖水镇等乡镇捐资819万余元,援建学校8所,捐赠助学款260余万元,帮助建档立卡贫困户1907名。先后8次共捐资近45万元参与全县冰灾、水灾等赈灾救援行动和新冠肺炎疫情防控。由中国中铁工会捐资50万元修建的朱家村安全饮水工程让800多名村民直接受益,提起中国中铁和时任驻村第一书记李博,村民们纷纷翘起大拇指点赞。中国中铁团委在全县征集50名贫困家庭学生“微心愿”,帮助孩子们圆梦。两地团委联

合申报的“五彩梦想接力行动——中铁青年关爱罗霄山片区贫困孤儿志愿帮扶项目”,从全国1292个项目中脱颖而出,获评2019年度全国青年社会组织“伙伴计划”征集活动五星项目。

作为现任挂职干部的派出单位——中铁广州工程局积极参与和支持脱贫攻坚工作。公司工会和团委对汝开展“一对一”爱心结对帮扶活动,党委书记、董事长唐云,总经理赵斌等班子成员主动结对,广大员工踊跃参与,募集爱心善款20.35万元,帮助汝城407名孤儿学生、残疾学生和困难家庭学生;2019年6月28日,在公司党委副书记、副总经理、工会主席田家勇带领下,中铁广州工程局机关党委一行40余人赴汝开展党建共建活动,与马桥镇

外沙村结对,并为外沙村小学捐赠图书和体育用品;公司团委和汝城团县委联合组织开展以“展现大湾区央企担当,情暖学子助成长”为主题的圆梦励志行活动,汝城县30名家庭贫困、品学兼优的初中生赴广州开展为期3天的公益夏令营,助力他们奋进成长;挂职干部积极发动单位党员,为4所村级小学337名学生募集近700套校服。

2019年,中国中铁继续加大帮扶力度,捐助20万元资助困难家庭学生;投入35万元帮助南洞乡中心小学完善相关设施;援助40万元建设大坪镇坪湾村和文明瑶族乡姜阳村机耕道,助力当地南竹产业和水果产业快速发展;积极参与“户户亲帮亲,互助脱贫奔小康”活动,帮助解决困难群众实际问题……

一笔笔善款,一个个义举,一年年帮扶,点点爱心,汇聚洪流。“搭帮中铁”,怀揣感恩,在“半条被子”故事的发生地——汝城县,脱贫摘帽后的老区人民正信心满怀,为建设“生态美、产业兴、百姓富”的幸福汝城阔步前行。

山村唱响花鼓戏

□ 郴州日报全媒体记者 陈红军 通讯员 李文

绿树葱茏,烟田吐绿,溪水潺潺,炊烟袅袅……永兴县悦来镇玉泉村下何家自然村,透着无边无际的乡愁。

村中,大礼堂,打开一间房门,喇叭、锣鼓、二胡、电子琴……道具一样不少。

“你把我比作什么人哪?我把你比作牛郎,不差毫分哪!那我就比不上。你比他还有多咯……”摸着一样样宝贝,老何戏兴大发,张口唱起了花鼓戏《刘海砍樵》。

大约三四分钟过去,老何的声音戛然而止:年纪大了,嗓子有些哑,唱不了好久喽。乡愁,离不开文化。

老何名叫何世元,今年66岁,家住玉泉村下何家自然村,是永兴县悦来镇南冲村(后合并至玉泉村)花鼓戏剧团团长。

花鼓戏,融进老何的骨子,融入当地村民的生活。

上世纪六十年代中期,十一二岁的何世元在大队宣传队当宣传员,并拜当地花鼓戏老艺人为师,从此与花鼓戏结下不解之缘。

“后来,村里有了花鼓戏剧团,像《打铜锣铸锅》《刘海砍樵》等戏曲,我们经常演,村民也爱看。”老何回忆道。

大约1984年起,村民纷纷外出务工,村里的花鼓戏剧团也就散了伙。

再办剧团,整整隔了30年。2014年,国家大力实施文化惠民政策。老何想:何不将花鼓戏剧团重新办起来?这样一来,既能宣传党的方针政策,又能丰富村民的精神生活。

老何要办剧团,爱唱戏的老伙计都说好。

“你要办剧团,我来拉二胡,你就放一百个心喽!”时年67岁的何庭光老人对何世元说。

何庭光和何世元年少一同学戏唱戏,

二胡拉得不赖。

剧团开了张,老戏人个个上了年纪,搞后台还行,上前台却够呛,必须培养年轻村民。

老何请村干部帮忙,动员年轻村民尤其是年轻党员加入剧团。村干部很赞成,和老何一道挨家挨户上门做动员。

51的花旦演员何志勇是党员,也是老何的侄子。看到伯伯一把年纪还这么大的决心,毅然报名学戏,很卖劲。

“花鼓戏,在村里一辈辈传下来,到了我们这一辈,总不能让它断了吧!”何志勇说。

“你拿酒拿烟,我不喜欢;你霸蛮学戏,我很喜欢。”老何这样说,侄子这样做。

丢了犁耙就唱戏,唱完戏又忙农活。戏唱得多了,年轻演员很快出了师。

办剧团,并不容易。

非垮了不可。事后,想想大家的不易,老何还得放下面子,跟人道歉。

演好戏,样样需要钱。剧团成立以来,演出虽然不少,但大多为没有钱的义演。没钱买道具,没钱排节目,老何于是自掏腰包,把儿子给的2万余元生活费贴了进去。

“剧团要办好,除了排演好传统戏曲节目外,还要与时俱进,排演接地气的节目。”何庭光老人说。

《精准扶贫》《小姑娘》《菁菁校园》……一出出新戏很出彩。可一算账,老何发现,欠债多了。

“现在,剧团还有4万多元欠债,还不知道怎么还?”老何说。

难归难,但老何很倔,一心想着要给爱看戏的村民多演戏。

好戏,让老何很欣慰。2015年,在全市业余剧团百团大赛中,《小姑娘》获三等奖;2017年,在“欢乐潇湘·美丽郴州我的家”群众文艺汇演全市复赛中,《菁菁校园》获三等奖。

春来水暖,如同老何的心情。

“有这么多人支持,我不后悔,也不会灰心。我一定要把剧团办好,把花鼓戏唱好,把文化传承好,把党的政策宣传好!”老何坚定地说。

精准脱贫在行动·决胜2020

桂阳县 构建“三位一体”大扶贫格局

郴州日报4月13日讯(通讯员 李登科 李卓林)4月6日上午,桂阳县方元镇长汾村残疾人小冲来到农场喂养鸡鸭,忙完后又赶到自家果园施肥。“搭帮易地扶贫搬迁东风,让我家于2017年底搬出了大山,随后流转土地发展种养业,去年摘掉了贫困帽。”邓小冲高兴地说。

为加快脱贫步伐,桂阳县紧扣“两不愁三保障一安全”脱贫标准和“三率一度”脱贫要求,深入实施“1172”工程,逐步构建起专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫“三位一体”大扶贫格局。

近年来,桂阳投入2.42亿元,设立产业发展、教育扶贫、易地扶贫搬迁、基础设施建设等7个精准扶贫基金,确保扶贫各项工作专项专办,保障到位。扎实开展“普及高中教育、解决安全住房、实施兜底保障”三个专项行动,让贫困户“学有所教”,实现全县建档立卡、残疾等四类贫困学生全覆盖资助。“十三五”期间,实施易地扶贫搬迁461户1614人,已全部入住,入住率100%,让贫困户“住有所居”。该县农村低保标准和农村低保救助水平均超过了省定标准,让贫困户“困有所助”。

同时,该县按照“村村有产业、有企业、有合作社,户户有项目、有增收来源”目标,全县33个贫困村均成立种养专业合作社,大力建设“药材村”“烟稻村”“水果村”等。推行“企业+合作社(能人、大户)+贫困户”模式,强化利益联结机制。其中,太和辣业、欧阳海米业等农业龙头企业,带动7801户贫困户种植辣椒、优质稻,使每户年均增收近1000元。方元镇谷田村刘跃返乡创业,带头成立西溪田园综合体,去年种植辣椒2万亩,带动1000余农户增收。

此外,桂阳还撬动社会力量广泛参与,鼓励企业、农业合作社点对点与贫困村贫困户签订农产品“代购协议”,统筹推进“大家送心意·群众了心愿”“户户户亲帮亲·互助脱贫奔小康”等社会活动,做到扶贫路上没有局外人。今年受疫情影响,农产品销路不畅,志愿者为贫困户滞销农产品代言,利用“互联网+”积极进行线上义卖。线下联系县内大型超市设置贫困户农产品销售专区,代售贫困户蔬菜、畜禽等农产品。

目前,该县33个贫困村全部出列,11258户28319人脱贫,贫困发生率降至0.28%。

践行社会主义核心价值观·志愿者在行动

北湖街道 开展爱卫月志愿者活动

郴州日报4月13日讯(通讯员 李丹琴 武文涛)为积极响应第32个爱国卫生月活动,连日来,北湖区北湖街道组织创建办、卫计办、城管执法大队,在辖区内开展“捡起一片垃圾,收获一份美好”全民志愿者活动,倡导居民养成文明生活习惯,营造健康生活环境。

活动中,志愿者们分成10个组,前往辖区老旧小区、城中村、学校、农贸市场等地进行全面清理,同时,在做好疫情防控工作的基础上,认真开展病媒生物防治工作,清除各类积水,对污水井、暖气沟、地下管沟等温暖潮湿的区域开展灭鼠、灭蟑活动。

此次活动,共有50余名志愿者参加,清理楼道杂物30余处、卫生死角8处,清运垃圾杂物等12车。

宜章公安 暖心护航复学

郴州日报4月13日讯(通讯员 曾菲 邓属东)4月7日,宜章县高三、初三学生迎来盼望已久的开学季。为确保开学期间安全有序,宜章县公安局全力开启“暖心护航复学模式”。

该局提前制定《2020年春季开学疫情防控校园及周边治安秩序整治工作方案》,各派出所安排警力提前到岗到位,对全县中学校园周边道路安全隐患进行全面排查,提前清理乱停乱放,协助学校设立警戒线,维护校园开学秩序,加强校园及周边治安巡查,落实“见警察、见警车、见警灯”措施,提高校园周边见警率,加大安全保障力度。同时,以学生返校为契机,在学校门口摆放安全宣传展板,温馨提醒广大师生严格遵守校园疫情防控规定,时刻做好个人防护。

此次护航复学活动共出动警力180人次,守护中学20余所,进一步提升了全县中学应对新冠肺炎疫情防控能力,增强了学校师生的安全意识。

让斑马线前绽放安全文明之花

□ 程国斌

前几天,笔者的一位同事在市区青年大道过斑马线时被汽车撞了,而且很严重,笔者非常惊讶和伤痛。“机动车通过斑马线时减速慢行”、“礼让行人”这些文明都去哪了?

一直以来,斑马线前机动车不礼让行人的交通陋习饱受诟病,车冲突不断,事故多发。特别是在没有信号灯控制的斑马线前,总是有一些机动车驾驶人“有失风度”。遇行人过马路寸步不让,更有甚者加速抢行呼啸而过。基于这种情形,市委、市政府高度重视,将斑马线前机动车礼让行人纳入郴州创建文明城市建设中,集各部门合力,高位推动,多渠道、多形式开展宣传引导。交警部门严格执法,对机动车不礼让行人的驾驶人开出罚单,从而使文明礼让行为在郴州蔚然成风,成了郴州文明城市的名片。

但是,斑马线前机动车不礼让行人这一交通顽疾还没有完全根治,还是有人忽视文明和法律,给名片抹黑。我国《道路交通安全法》第四十一条明文规定:机动车行经人行横道时,应当减速行驶;遇行人正在通过人行横道,应当停车让行。机动车行经没有交通信号的道路时,遇行人横过道路,应当避让。笔者希望驾驶员朋友们能够时刻把这些规矩牢记在心,为了他人,也为了自己!

诚然,斑马线不仅是道路交通参与者的道德线,更是守护生命安全的法律红线。让我们共同关注斑马线前的交通文明,和谐人来车往,让悲剧不再发生,让斑马线前绽放安全文明之花。

